

માતાપિતા અને બાળકોના વિશેષ શિક્ષણ અધિકારો
ઇન્ડિવિડ્યુઅલ વિથ ડિસેબિલિટીસ એજ્યુકેશન એક્ટ હેઠળ, ભાગ B અને
કેલિફોર્નિયા શિક્ષણ કોડ
પ્રક્રિયાગત સુરક્ષાની સૂચના
ઓક્ટોબર 2016માં સુધારેલ

નોંધ: તમારા બાળકના વિશેષ શિક્ષણ કાર્યક્રમ પ્રદાન કરવા માટે જવાબદાર કોઈપણ જાહેર શિક્ષણ એજન્સીનું વર્ણન કરવા માટે આ સમગ્ર દસ્તાવેજમાં સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ શબ્દનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. આકારણી શબ્દનો ઉપયોગ મૂલ્યાંકન અથવા પરીક્ષણ માટે થાય છે. ફેડરલ અને રાજ્ય કાયદાઓ આ સૂચનામાં અંગ્રેજી સંક્ષિપ્ત શબ્દોનો ઉપયોગ કરીને ટાંકવામાં આવ્યા છે, જે આ સૂચનાના છેલ્લા પૃષ્ઠ પર શબ્દાવલિમાં સમજાવવામાં આવ્યા છે.

પ્રક્રિયાગત સુરક્ષાની સૂચના શું છે?

આ માહિતી તમને ત્રણ (3) વર્ષથી લઈને એકવીસ (21) વર્ષની વયના વિકલાંગ બાળકોના માતા-પિતા, કાનૂની વાલી અને સરોગેટ માતાપિતા તરીકે અને જે વિદ્યાર્થીઓ અઢાર (18) વર્ષની ઉંમરે પહોંચ્યા છે, પુખ્તતાની ઉંમર સાથે તમારા શૈક્ષણિક અધિકારો અથવા પ્રક્રિયાગત સુરક્ષાની ઝાંખી સાથે પ્રદાન થાય છે.

ઇન્ડિવિડ્યુઅલ વિથ ડિસેબિલિટીસ એજ્યુકેશન એક્ટ (અંગ્રેજીમાં, IDEA તરીકે ઓળખાય છે) હેઠળ પ્રક્રિયાગત સુરક્ષાની સૂચના આવશ્યક છે અને તે તમને પ્રદાન કરવી આવશ્યક છે:

- જ્યારે તમે નકલ માટે પૂછો છો
- તમારા બાળકને પ્રથમ વખત વિશેષ શિક્ષણ મૂલ્યાંકન માટે સંદર્ભિત કરવામાં આવે છે
- દર વખતે જ્યારે તમને તમારા બાળકનું મૂલ્યાંકન કરવા માટે મૂલ્યાંકન યોજના આપવામાં આવે છે
- શાળા વર્ષમાં પ્રથમ રાજ્ય અથવા નિયત પ્રક્રિયાની ફરિયાદની પ્રાપ્તિ પર, અને
- જ્યારે નિરાકરણ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવે છે જે પ્લેસમેન્ટમાં ફેરફાર કરે છે

(20 USC 1415[d]; 34 CFR 300.504; EC 56301[d] [2], EC [g4] 56321, અને 56341.1[g] [1])

ઇન્ડિવિડ્યુઅલ વિથ ડિસેબિલિટીસ એજ્યુકેશન એક્ટ (IDEA) શું છે?

IDEA એ એક સંઘીય કાયદો છે જેમાં શાળાના ડિસ્ટ્રીક્ટઓએ લાયકાત ધરાવતા વિકલાંગ બાળકોને "મફત યોગ્ય જાહેર શિક્ષણ" (અંગ્રેજીમાં, જેને FAPE તરીકે ઓળખવામાં આવે છે) પ્રદાન કરવાની જરૂર છે. મફત યોગ્ય જાહેર શિક્ષણનો અર્થ એ છે કે વ્યક્તિગત શિક્ષણ કાર્યક્રમ (અંગ્રેજીમાં, જેને IEP તરીકે ઓળખવામાં આવે છે) અને જાહેર દેખરેખ હેઠળ તમારા બાળકને કોઈપણ ખર્ચ વિના વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓ પૂરી પાડવામાં આવે છે.

શું હું મારા બાળકના શિક્ષણ અંગેના નિર્ણયોમાં ભાગ લઈ શકું?

તમારા બાળકના વિશેષ શિક્ષણ કાર્યક્રમને લગતી કોઈપણ નિર્ણય લેવાની મીટિંગમાં ભાગ લેવાની તક આપવી આવશ્યક છે. તમને તમારા બાળકની ઓળખ (પાત્રતા), મૂલ્યાંકન અથવા શૈક્ષણિક પ્લેસમેન્ટ અને તમારા બાળકના FAPE ને લગતી અન્ય બાબતો વિશે IEP ટીમ મીટિંગ્સમાં ભાગ લેવાનો અધિકાર છે. (20 USC 1414[d] [1]B-[d][1][D]; 34 CFR 300.321; EC 56341[b], 56343[c])

માતા-પિતા અથવા વાલી, અથવા સ્થાનિક શૈક્ષણિક એજન્સી (LEA), ને IEP ના વિકાસમાં ભાગ લેવાનો અને IEP ટીમ મીટિંગની કાર્યવાહીને ઇલેક્ટ્રોનિકલી ઓડિયોટેપ કરવાનો તેમનો ઈરાદો શરૂ કરવાનો અધિકાર છે. મીટિંગના ઓછામાં ઓછા 24 કલાક પહેલાં, માતા-પિતા અથવા વાલીએ IEP ટીમના સભ્યોને મીટિંગ રેકોર્ડ કરવાના તેમના ઈરાદા વિશે જાણ કરવી જોઈએ. જો માતા-પિતા અથવા વાલી IEP મીટિંગના રેકોર્ડિંગ LEA ઓડિયોટેપ માટે સંમતિ આપતા નથી, તો મીટિંગ ઓડિયોટેપ રેકોર્ડર પર રેકોર્ડ કરવામાં આવશે નહીં.

તમારા અધિકારોમાં FAPE ની ઉપલબ્ધતા વિશેની માહિતીનો સમાવેશ થાય છે, જેમાં તમામ પ્રોગ્રામ વિકલ્પો અને તમામ ઉપલબ્ધ વૈકલ્પિક પ્રોગ્રામ્સ, જાહેર અને બિન-જાહેર બંનેનો સમાવેશ થાય છે. (20 USC 1401[3], 1412[a][3]; 34 CFR 300.111; EC 56301, 56341.1[g][1], અને 56506)

મને વધુ મદદ ક્યાંથી મળી શકે?

જ્યારે તમને તમારા બાળકના શિક્ષણ વિશે ચિંતા હોય, ત્યારે તમારા બાળક અને તમને દેખાતી કોઈપણ સમસ્યાઓ વિશે વાત કરવા માટે તમે તમારા બાળકના શિક્ષક અથવા વ્યવસ્થાપકનો સંપર્ક કરો તે મહત્વપૂર્ણ છે. તમારા સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ અથવા સ્પેશિયલ એજ્યુકેશન લોકલ પ્લાન એરિયા (SELPA) નો સ્ટાફ તમારા બાળકના શિક્ષણ, તમારા અધિકારો અને પ્રક્રિયાગત સલામતી વિશેના પ્રશ્નોના જવાબ આપી શકે છે. ઉપરાંત, જ્યારે તમને કોઈ ચિંતા હોય, ત્યારે આ અનૌપચારિક વાતચીત ઘણીવાર સમસ્યાનું નિરાકરણ લાવે છે અને ખુલ્લા સંચાર જાળવવામાં મદદ કરે છે.

તમે કેલિફોર્નિયાની પેરેન્ટ સંસ્થાઓ (કૌટુંબિક સશક્તિકરણ કેન્દ્રો અને પેરેન્ટ તાલીમ સંસ્થાઓ)માંથી એકનો પણ સંપર્ક કરવા માગી શકો છો, જે શૈક્ષણિક પ્રણાલીને સુધારવા માટે માતાપિતા અને શિક્ષકો વચ્ચે સહયોગ વધારવા માટે વિકસાવવામાં આવી હતી. આ સંસ્થાઓ માટેની સંપર્ક માહિતી CDE સ્પેશિયલ એજ્યુકેશન કેલિફોર્નિયા પેરેન્ટ ઓર્ગેનાઇઝેશન વેબ પેજ પર <http://www.cde.ca.gov/sp/se/ga/caprntorg.asp> પર જોવા મળે છે.

વધારાના સંસાધનો આ દસ્તાવેજના અંતે સૂચિબદ્ધ કરવામાં આવ્યા છે જેથી તમને પ્રક્રિયાગત સુરક્ષાને સમજવામાં મદદ મળે.

જો મારું બાળક બહેરું હોય, સાંભળી શકતું ન હોય, અંધ હોય, દૃષ્ટિહીન હોય અથવા બહેરા-અંધ હોય તો?

રાજ્ય વિશિષ્ટ સ્કૂલો બહેરા, સાંભળવામાં અક્ષમ, અંધ, દૃષ્ટિહીન અથવા બહેરા-અંધ હોય તેવા વિદ્યાર્થીઓને તેની ત્રણેય સુવિધાઓમાં સેવાઓ પૂરી પાડે છે: ફેમોન્ટ અને રિવરસાઇડમાં કેલિફોર્નિયા સ્કૂલ્સ ફોર ધ ડેફ અને ફેમોન્ટમાં, કેલિફોર્નિયા સ્કૂલ ફોર ધ બ્લાઇન્ડમાં. બંને સ્ટેટ સ્કૂલ ફોર ધ ડેફમાં બાલ્યાવસ્થાથી 21 વર્ષની વય સુધીના વિદ્યાર્થીઓને રેસિડેન્શિયલ અને ડે સ્કૂલ પ્રોગ્રામ ઓફર કરવામાં આવે છે. કેલિફોર્નિયા સ્કૂલ ફોર ધ બ્લાઇન્ડમાં પાંચથી 21 વર્ષની વયના વિદ્યાર્થીઓને આવા કાર્યક્રમો આપવામાં આવે છે. રાજ્યની વિશેષ શાળાઓ મૂલ્યાંકન સેવાઓ અને તકનીકી સહાય પણ પ્રદાન કરે છે. રાજ્યની વિશેષ શાળાઓ વિશે વધુ માહિતી માટે, કૃપા કરીને <http://www.cde.ca.gov/sp/ss/> પર કેલિફોર્નિયા ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ એજ્યુકેશન (CDE)ની વેબસાઇટની મુલાકાત લો.]5] અથવા તમારા બાળકની IEP ટીમના સભ્યો પાસેથી વધુ માહિતી માટે પૂછો.

નોટિસ, સંમતિ, આકારણી, સરોગેટ પેરેન્ટ એપોઇન્ટમેન્ટ અને રેકોર્ડ્સની એક્સેસ

અગાઉની લેખિત સૂચના

કોઈ નોટિસ ક્યારે જરૂરી છે?

જ્યારે સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ ખાસ જરૂરિયાતો ધરાવતા તમારા બાળકની ઓળખ, મૂલ્યાંકન અથવા શૈક્ષણિક પ્લેસમેન્ટ અથવા મફત યોગ્ય જાહેર શિક્ષણની જોગવાઈમાં ફેરફારની દરખાસ્ત કરે અથવા ઇનકાર કરે ત્યારે આ સૂચના આપવી આવશ્યક છે. (20 USC 1415[b][3] and (4), 1415[c][1], 1414[b][1]; 34 CFR 300.503; EC 56329 અને 56506[a])

શાળા ડિસ્ટ્રિક્ટે તમને તમારા બાળકના સૂચિત મૂલ્યાંકન વિશે લેખિત સૂચના અથવા મૂલ્યાંકન યોજનામાં મૂલ્યાંકન માટેની તમારી લેખિત વિનંતીના પંદર (15) દિવસની અંદર જાણ કરવી આવશ્યક છે. સૂચના સમજી શકાય તેવી અને તમારી માતૃભાષા અથવા અન્ય સંચાર પદ્ધતિમાં હોવી જોઈએ, સિવાય કે તે સ્પષ્ટપણે તેમ કરવું શક્ય ન હોય. (34 CFR 300.304; EC 56321)

નોટિસ મને શું કહેશે?

અગાઉની લેખિત સૂચનામાં નીચેનાનો સમાવેશ થવો જોઈએ:

1. સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ દ્વારા પ્રસ્તાવિત અથવા નકારવામાં આવેલી ક્રિયાઓનું વર્ણન
2. શા માટે કાર્યવાહીની દરખાસ્ત કરવામાં આવી હતી અથવા નકારવામાં આવી હતી તેની સમજૂતી
3. દરેક આકારણી પ્રક્રિયાનું વર્ણન, રેકર્ડ અથવા એજન્સીને સૂચિત અથવા નકારવામાં આવેલ કાર્યવાહીના આધાર તરીકે ઉપયોગમાં લેવાય છે.
4. એક નિવેદન કે વિકલાંગતા ધરાવતા બાળકના માતા-પિતાને પ્રક્રિયાગત સલામતી હેઠળ રક્ષણ મળે છે
5. આ ભાગની જોગવાઈઓને સમજવામાં સહાય મેળવવા માટે માતાપિતાએ સંપર્ક કરવા માટેના સ્ત્રોતો
6. IEP ટીમે ધ્યાનમાં લીધેલા અન્ય વિકલ્પોનું વર્ણન અને તે વિકલ્પો નકારી કાઢવાના કારણો; અને
7. પ્રસ્તાવિત અથવા નકારવામાં આવેલી ક્રિયા સાથે સંબંધિત કોઈપણ અન્ય પરિબળોનું વર્ણન. (20 USC 1415[b][3] અને [4], 1415[c][1], 1414[b][1]; 34 CFR 300.503)

માતાપિતાની સંમતિ

મૂલ્યાંકન માટે મારી મંજૂરી ક્યારે જરૂરી છે?

તમને તમારા બાળકને વિશેષ શિક્ષણ સેવાઓ માટે સંદર્ભિત કરવાનો અધિકાર છે. તમારા બાળકનું પ્રથમ વિશેષ શિક્ષણ મૂલ્યાંકન આગળ વધે તે પહેલાં તમારે સૂચિત, લેખિત સંમતિ આપવી પડશે. સૂચિત આકારણી યોજનાની પ્રાપ્તિથી માતાપિતા પાસે નિર્ણય પર પહોંચવા માટે ઓછામાં ઓછા પંદર (15) દિવસ છે. સંમતિ મળ્યા પછી તરત જ આકારણી શરૂ થઈ શકે છે અને તે પૂર્ણ થવી જોઈએ અને તમારી સંમતિના સાઠ (60) દિવસમાં IEP વિકસિત થવો જોઈએ.

સેવાઓ માટે મારી મંજૂરી ક્યારે જરૂરી છે?

તમારો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ તમારા બાળકને વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓ પ્રદાન કરી શકે તે પહેલાં તમારે સૂચિત, લેખિત સંમતિ આપવી આવશ્યક છે.

જ્યારે માતા-પિતા સંમતિ આપતા નથી ત્યારે શું કાર્યવાહી થાય છે?

જો તમે પ્રારંભિક મૂલ્યાંકન માટે સંમતિ ન આપો અથવા સંમતિ પ્રદાન કરવાની વિનંતીનો જવાબ આપવામાં નિષ્ફળ થાઓ, તો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ યોગ્ય પદ્ધતિની પ્રક્રિયાઓનો ઉપયોગ કરીને પ્રારંભિક મૂલ્યાંકનને આગળ ધપાવી શકે છે.

જો તમે સેવાઓની શરૂઆત માટે સંમતિ આપવાનો ઇનકાર કરો છો, તો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ એ વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓ પ્રદાન કરવી જોઈએ નહીં અને યોગ્ય પદ્ધતિજનક પ્રક્રિયાઓ દ્વારા સેવાઓ પ્રદાન કરવાનો પ્રયાસ કરવો જોઈએ નહીં.

જો તમે તમારા બાળક માટે વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓને લેખિતમાં સંમતિ આપો છો પરંતુ IEP ના તમામ ઘટકો માટે સંમતિ આપતા નથી, તો પ્રોગ્રામના તે ઘટકો કે જેને તમે સંમતિ આપી છે તે વિલંબ કર્યા વિના અમલમાં મૂકવા જોઈએ.

જો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ નક્કી કરે છે કે સૂચિત વિશેષ શિક્ષણ કાર્યક્રમ ઘટક કે જેના માટે તમે સંમતિ આપતા નથી તે તમારા બાળકને મફત યોગ્ય જાહેર શિક્ષણ આપવા માટે જરૂરી છે, તો યોગ્ય પ્રક્રિયાની સુનાવણી શરૂ કરવી આવશ્યક છે. જો યોગ્ય પ્રક્રિયાની સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવે, તો સુનાવણીનો નિર્ણય અંતિમ અને બંધનકર્તા રહેશે.

પુનઃમૂલ્યાંકનના કિસ્સામાં, સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટએ તમારી સંમતિ મેળવવા માટે વાજબી પગલાંનું દસ્તાવેજીકરણ કરવું આવશ્યક છે. જો તમે પ્રતિસાદ આપવામાં નિષ્ફળ થશો, તો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ તમારી સંમતિ વિના પુનઃમૂલ્યાંકન સાથે આગળ વધી શકે છે. (20 USC 1414[a][1][D] અને 1414[c]; 34 CFR 300.300; EC 56506 [e], 56321[c] અને [d], અને 56346).

હું સંમતિ ક્યારે રદ કરી શકું?

જો કોઈપણ સમયે વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓની પ્રારંભિક જોગવાઈ પછી, બાળકના માતાપિતા વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓની સતત જોગવાઈ માટે લેખિતમાં સંમતિ રદ કરે છે, જાહેર એજન્સી:

1. બાળકને વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓ પૂરી પાડવાનું ચાલુ રાખી શકશે નહીં, પરંતુ આવી સેવાઓ બંધ કરતા પહેલા 34 CFR કલમ 300.503 અનુસાર અગાઉથી લેખિત સૂચના આપવી આવશ્યક છે.
2. ભાગ 300 34 CFR ના પેટાભાગ E માં (34 CFR કલમ 300.506 હેઠળની મધ્યસ્થી પ્રક્રિયાઓ અથવા 34 CFR કલમ 300.507 થી 300.516 હેઠળ નિયત પ્રક્રિયા પ્રક્રિયાઓ સહિત) પ્રક્રિયાઓનો ઉપયોગ કરાર અથવા ચુકાદો મેળવવા માટે કરી શકશે નહીં કે બાળકને સેવાઓ પૂરી પાડવામાં આવી શકે છે
3. બાળકને વધુ વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓ પ્રદાન કરવામાં નિષ્ફળતાને કારણે બાળકને મફત યોગ્ય જાહેર શિક્ષણ (FAPE) ઉપલબ્ધ કરાવવાની જરૂરિયાતનું ઉલ્લંઘન માનવામાં આવશે નહીં.
4. વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓની વધુ જોગવાઈ માટે બાળક માટે 34 CFR કલમ 300.320 અને 300.324 હેઠળ IEP ટીમ મીટિંગ બોલાવવી અથવા IEP વિકસાવવાની જરૂર નથી.

કૃપા કરીને નોંધ કરો, 34 CFR કલમ 300.9 (c)(3) અનુસાર, જો માતા-પિતા તેમના બાળકની વિશેષ શિક્ષણ સેવાઓની પ્રાપ્તિ માટે લેખિતમાં સંમતિ રદ કરે તો બાળકને શરૂઆતમાં વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓ, સંમતિ રદ કરવાને કારણે બાળકની વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓની રસીદના કોઈપણ સંદર્ભોને દૂર કરવા માટે જાહેર એજન્સીએ બાળકના શિક્ષણ રેકોર્ડમાં સુધારો કરવાની જરૂર નથી.

[/ 92]

સરોગેટ પેરેન્ટ એપોઇન્ટમેન્ટ

જો માતા-પિતાને ઓળખી શકાય અથવા શોધી શકાય નહીં તો શું?

સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ્સ એ સુનિશ્ચિત કરવું આવશ્યક છે કે જ્યારે માતાપિતાને ઓળખી શકાતા નથી અને સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ માતાપિતાના ઠેકાણાને શોધી શકતું નથી ત્યારે અપંગતા ધરાવતા બાળકના માતાપિતા માટે સરોગેટ પેરેન્ટ તરીકે કામ કરવા માટે વ્યક્તિને નિયુક્ત કરવામાં આવે છે.

સરોગેટ માતા-પિતાની પણ નિમણૂક કરી શકાય છે જો બાળક અનાથ બેઘર યુવક હોય, રાજ્ય કલ્યાણ અને સંસ્થા સંહિતા હેઠળ ન્યાયાધીશ આશ્રિત અથવા કોર્ટનો વોર્ડ હોય, અને તેને વિશેષ શિક્ષણ માટે સંદર્ભિત કરવામાં આવે અથવા પહેલેથી જ IEP હોય. (20 USC 1415[b][2] ; 34 CFR 300.519; EC 56050; GC 7579.5 અને 7579.6)

બિનભેદભાવપૂર્ણ મૂલ્યાંકન

મારા બાળકનું વિશેષ શિક્ષણ સેવાઓ માટે કેવી રીતે મૂલ્યાંકન કરવામાં આવે છે?

તમને તમારા બાળકની શંકાસ્પદ વિકલાંગતાના તમામ ક્ષેત્રોમાં મૂલ્યાંકન કરાવવાનો અધિકાર છે. મૂલ્યાંકન અને પ્લેસમેન્ટ માટે વપરાતી સામગ્રી અને પ્રક્રિયાઓ વંશીય, સાંસ્કૃતિક અથવા લૈંગિક ભેદભાવપૂર્ણ હોવી જોઈએ નહીં.

મૂલ્યાંકન સામગ્રી પ્રદાન કરવી આવશ્યક છે અને પરીક્ષણ તમારા બાળકની માતૃભાષા અથવા સંદેશાવ્યવહારની પદ્ધતિમાં અને તે ફોર્મમાં આપવામાં આવે છે જે બાળક શું જાણે છે અને શૈક્ષણિક, વિકાસ અને કાર્યાત્મક રીતે શું કરી શકે છે તેના પર સચોટ માહિતી આપે તેવી શક્યતા છે, સિવાય કે તે પ્રદાન કરવું અને સંચાલન કરવું સ્પષ્ટપણે શક્ય ન હોય.

તમારા બાળક માટે યોગ્યતા નક્કી કરવા અને FAPE વિકસાવવા માટે કોઈ એક પ્રક્રિયા એકમાત્ર માપદંડ ન હોઈ શકે. (20 USC 1414[b][1]–[3], 1412[a][6][B]; 34 CFR 300.304; EC 56001[j] અને 56320)

સ્વતંત્ર શૈક્ષણિક મૂલ્યાંકન

શું મારા બાળકનું ડિસ્ટ્રીક્ટના ખર્ચે સ્વતંત્ર રીતે પરીક્ષણ થઈ શકે છે?

જો તમે સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ દ્વારા કરવામાં આવેલા મૂલ્યાંકનના પરિણામો સાથે અસંમત હો, તો તમને જાહેર ખર્ચે મૂલ્યાંકન કરવા માટે લાયક વ્યક્તિ પાસેથી તમારા બાળક માટે સ્વતંત્ર શૈક્ષણિક મૂલ્યાંકન માંગવાનો અને મેળવવાનો અધિકાર છે.

જ્યારે પણ જાહેર એજન્સી કોઈ મૂલ્યાંકન કરે છે જેની સાથે માતાપિતા અસંમત હોય ત્યારે માતાપિતા જાહેર ખર્ચે માત્ર એક સ્વતંત્ર શૈક્ષણિક મૂલ્યાંકન માટે હકદાર છે.

સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ એ સ્વતંત્ર શૈક્ષણિક મૂલ્યાંકન માટેની તમારી વિનંતીનો પ્રતિસાદ આપવો જોઈએ અને સ્વતંત્ર શૈક્ષણિક મૂલ્યાંકન ક્યાંથી મેળવવું તે વિશે તમને માહિતી પ્રદાન કરવી જોઈએ.

જો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ માને છે કે ડિસ્ટ્રીક્ટનું મૂલ્યાંકન યોગ્ય છે અને સ્વતંત્ર મૂલ્યાંકન જરૂરી છે તેનાથી અસંમત છે, તો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટએ તેનું મૂલ્યાંકન યોગ્ય હતું તે સાબિત કરવા માટે યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણીની વિનંતી કરવી આવશ્યક છે. જો ડિસ્ટ્રીક્ટ પ્રવર્તે છે, તો તમારી પાસે હજુ પણ સ્વતંત્ર મૂલ્યાંકનનો અધિકાર છે પરંતુ જાહેર ખર્ચે નહીં. IEP ટીમે સ્વતંત્ર મૂલ્યાંકનો પર વિચાર કરવો જોઈએ.

ડિસ્ટ્રીક્ટ મૂલ્યાંકન પ્રક્રિયાઓ વિદ્યાર્થીઓના વર્ગમાં અવલોકન કરવાની મંજૂરી આપે છે. જો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ તમારા બાળકને તેના અથવા તેણીના વર્ગખંડમાં મૂલ્યાંકન દરમિયાન અવલોકન કરે છે, અથવા જો સ્કૂલ

પ્રક્રિયાગત સુરક્ષાની સૂચના
CDE, T07-037, અંગ્રેજી, એરિયલ ફોન્ટ
21 માંથી પૃષ્ઠ 8

ડિસ્ટ્રીક્ટને તમારા બાળકને અવલોકન કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવી હશે, તો સ્વતંત્ર શૈક્ષણિક મૂલ્યાંકન કરતી વ્યક્તિને પણ વર્ગખંડમાં તમારા બાળકનું અવલોકન કરવાની મંજૂરી આપવી જોઈએ.

જો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ તમારા બાળક માટે નવી શાળા સેટિંગની દરખાસ્ત કરે છે અને સ્વતંત્ર શૈક્ષણિક મૂલ્યાંકન હાથ ધરવામાં આવી રહ્યું છે, તો સ્વતંત્ર મૂલ્યાંકનકર્તાને પ્રથમસૂચિત નવા સેટિંગનું અવલોકન કરવાની મંજૂરી આપવી જોઈએ. (20 *USC* 1415[b][1] અને [d][2][A]; 34 *CFR* 300.502; *EC* 56329[b] અને [c])

શૈક્ષણિક રેકોર્ડ્સની ઍક્સેસ

શું હું મારા બાળક'ના શૈક્ષણિક રેકોર્ડ્સની તપાસ કરી શકું?

તમને બિનજરૂરી વિલંબ વિના તમારા બાળકના તમામ શિક્ષણ રેકોર્ડ્સનું નિરીક્ષણ કરવાનો અને સમીક્ષા કરવાનો અધિકાર છે, જેમાં તમારા બાળકના IEP વિશેની મીટિંગ પહેલાં અથવા યોગ્ય પ્રક્રિયાની સુનાવણી પહેલાંનો સમાવેશ થાય છે. મૌખિક રીતે અથવા લેખિતમાં વિનંતી કર્યા પછી પાંચ (5) વ્યવસાય દિવસની અંદર, જો વિનંતી કરવામાં આવે તો, સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ એ તમને રેકોર્ડ્સ અને નકલોની ઍક્સેસ પ્રદાન કરવી આવશ્યક છે. (EC 49060, 56043[n], 56501[b][3], and 56504)

વિવાદો કેવી રીતે ઉકેલાય છે

યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી

યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી ક્યારે ઉપલબ્ધ છે?

તમને તમારા બાળકની ઓળખ, મૂલ્યાંકન અને શૈક્ષણિક પ્લેસમેન્ટ અથવા FAPE ની જોગવાઈ સંબંધિત નિષ્પક્ષ યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણીની વિનંતી કરવાનો અધિકાર છે. યોગ્ય પ્રક્રિયાની સુનાવણી માટેની વિનંતી તમે જે કથિત કાર્યવાહી વિશે જાણતા હોવ અથવા તે યોગ્ય પ્રક્રિયા ફરિયાદના આધારે રચાય છે તે તારીખથી બે વર્ષની અંદર દાખલ થવી જોઈએ. (20 USC 1415[b][6]; 34 CFR 300.507; EC 56501 અને 56505[1])

મધ્યસ્થી અને વૈકલ્પિક વિવાદનું નિરાકરણ

શું હું મધ્યસ્થી અથવા વિવાદ ઉકેલવા માટે વૈકલ્પિક માર્ગની વિનંતી કરી શકું?

યોગ્ય પ્રક્રિયાની સુનાવણી માટે વિનંતી કરવામાં આવે તે પહેલાં અથવા પછી મધ્યસ્થી માટેની વિનંતી કરવામાં આવી શકે છે.

તમે સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને મધ્યસ્થી અથવા વૈકલ્પિક વિવાદ નિરાકરણ (ADR) દ્વારા વિવાદોને ઉકેલવા માટે કહી શકો છો, જે યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી કરતાં ઓછી પ્રતિફળ છે. ADR અને મધ્યસ્થી એ વિવાદને ઉકેલવાની

સ્વૈચ્છિક પદ્ધતિઓ છે અને તેનો ઉપયોગ યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણીમાં તમારા અધિકારમાં વિલંબ કરવા માટે થઈ શકશે નહીં.

પૂર્વ સુનાવણી મધ્યસ્થતા કોન્ફરન્સ શું છે?

તમે યોગ્ય પ્રક્રિયાની સુનાવણી માટે વિનંતી ફાઇલ કરતા પહેલા મધ્યસ્થી દ્વારા ઉકેલ મેળવી શકો છો. કોન્ફરન્સ એ એક અનૌપચારિક કાર્યવાહી છે જે બાળકની ઓળખ, મૂલ્યાંકન અથવા શૈક્ષણિક પ્લેસમેન્ટ અથવા FAPE ને લગતા મુદ્દાઓને ઉકેલવા માટે બિન-વિરોધી રીતે હાથ ધરવામાં આવે છે.

પૂર્વ સુનાવણી મધ્યસ્થતા કોન્ફરન્સમાં, માતાપિતા અથવા સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને બિન-એટર્ની પ્રતિનિધિઓ સાથે અને સલાહ આપી શકે છે અને કોન્ફરન્સ પહેલાં અથવા અનુસરતા એટર્ની સાથે સલાહ લઈ શકે છે. જો કે, પૂર્વ સુનાવણીની મધ્યસ્થતા પરિષદમાં વિનંતી કરવી અથવા તેમાં ભાગ લેવો એ યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણીની વિનંતી કરવા માટે પૂર્વશરત નથી.

પૂર્વ સુનાવણી મધ્યસ્થતા પરિષદ માટેની તમામ વિનંતીઓ સુપરિન્ટેન્ડન્ટ પાસે ફાઇલ કરવામાં આવશે. સુપરિન્ટેન્ડન્ટ પાસે લેખિત વિનંતી દાખલ કરીને પૂર્વ સુનાવણી મધ્યસ્થી પરિષદની શરૂઆત કરનાર પક્ષ, વિનંતી દાખલ કરવામાં આવે તે જ સમયે વિનંતીની નકલ સાથે મધ્યસ્થી અન્ય પક્ષને પ્રદાન કરશે.

મધ્યસ્થી માટેની વિનંતીના સુપરિન્ટેન્ડન્ટ દ્વારા પ્રાપ્તિના પંદર (15) દિવસની અંદર પૂર્વ સુનાવણી મધ્યસ્થતા પરિષદ સુનિશ્ચિત કરવામાં આવશે અને જ્યાં સુધી બંને પક્ષો સમય વધારવા માટે સંમત ન થાય ત્યાં સુધી મધ્યસ્થી માટેની વિનંતી પ્રાપ્ત થયાના ત્રીસ (30) દિવસમાં પૂર્ણ કરવામાં આવશે. જો કોઈ ઠરાવ પહોંચી જાય, તો પક્ષો કાયદેસર રીતે બંધનકર્તા લેખિત કરારનો અમલ કરશે જે ઠરાવને આગળ ધપાવે છે. મધ્યસ્થી પ્રક્રિયા દરમિયાનની તમામ ચર્ચાઓ ગોપનીય રહેશે. તમામ પૂર્વ સુનાવણી મધ્યસ્થતા પરિષદો સમયસર સુનિશ્ચિત કરવામાં આવશે અને પક્ષકારો માટે વ્યાજબી રીતે અનુકૂળ સમયે અને સ્થળે યોજવામાં આવશે. જો તમામ પક્ષકારોના સંતોષ માટે મુદ્દાઓ ઉકેલવામાં નિષ્ફળ જાય, તો મધ્યસ્થી પરિષદની વિનંતી કરનાર પક્ષ પાસે યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી માટે ફાઇલ કરવાનો વિકલ્પ છે. (EC 56500.3 અને 56503)

યોગ્ય પ્રક્રિયાના અધિકારો

મારા યોગ્ય પ્રક્રિયા અધિકારો શું છે?

તમને આનો અધિકાર છે:

1. વિશેષ શિક્ષણ અને વહીવટી સુનાવણીને સંચાલિત કરતા કાયદાઓની જાણકાર વ્યક્તિ સમક્ષ રાજ્ય સ્તરે ન્યાયી અને નિષ્પક્ષ વહીવટી સુનાવણી કરો (20 USC 1415[f][1][A], 1415[f][3][A]-[D]; 34 CFR/ g2] 300.511; EC 56501[b][4])
2. વિકલાંગ બાળકો (EC 56505 [e][1]) વિશે જાણકારી ધરાવતા એટર્ની અને/અથવા વ્યક્તિઓ સાથે રહો અને તેમની સલાહ લો
3. હાજર પુરાવા, લેખિત દલીલો અને મૌખિક દલીલો (EC 56505[e][2])
4. મુકાબલો કરો, ઊલટતપાસ કરો અને સાક્ષીઓ હાજર રહેવા જરૂરી છે (EC 56505[e][3])
5. લેખિત અથવા, માતાપિતાના વિકલ્પ પર, હકીકત અને નિર્ણયોના તારણો સહિત સુનાવણીનો ઇલેક્ટ્રોનિક શબ્દશ: રેકોર્ડ પ્રાપ્ત કરો (EC 56505[e][4])
6. તમારા બાળકને સુનાવણીમાં હાજર રાખો (EC 56501[c][1])
7. સુનાવણી જાહેર જનતા માટે ખુલ્લી અથવા બંધ હોવી જોઈએ (EC 56501[c][2])
8. સુનાવણી પહેલા પાંચ (5) કામકાજના દિવસોની અંદર તે તારીખ અને ભલામણો અને સાક્ષીઓની સૂચિ અને તેમની જુબાનીના સામાન્ય ક્ષેત્ર સહિત તમામ દસ્તાવેજોની નકલ મેળવો. (EC 56505[e][7] અને 56043[v])
9. સુનાવણી (EC 56505[e][6])ના ઓછામાં ઓછા દસ (10) કેલેન્ડર દિવસ પહેલાં મુદ્દાઓની અન્ય પક્ષકારો અને મુદ્દાઓના તેમના પ્રસ્તાવિત નિરાકરણની જાણ કરો.
10. દુભાષિયા મેળવો (CCR 3082[v])
11. સુનાવણીની સમયરેખા વધારવાની વિનંતી કરો (EC 56505[f][3])
12. યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી દરમિયાન કોઈપણ સમયે મધ્યસ્થી કોન્ફરન્સ કરો (EC 56501[b][2]), અને
13. સુનાવણીના ઓછામાં ઓછા દસ દિવસ પહેલાં અન્ય પક્ષ તરફથી નોટિસ પ્રાપ્ત કરો કે અન્ય પક્ષ એટર્ની દ્વારા રજૂ કરવાનો ઇરાદો ધરાવે છે (EC 56507[a]). (20 USC 1415[e]; 34 CFR 300.506, 300.508, 300.512 અને 300.515)

લેખિત બાકી પ્રક્રિયાની ફરિયાદ દાખલ કરવી

હું યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી વિનંતી કેવી રીતે કરી શકું?

તમારે યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી માટે લેખિત વિનંતી ફાઇલ કરવાની જરૂર છે. તમારે અથવા તમારા પ્રતિનિધિએ તમારી વિનંતીમાં નીચેની માહિતી સબમિટ કરવાની જરૂર છે:

1. બાળકનું નામ
2. બાળકના રહેઠાણનું સરનામું
3. બાળક જે શાળામાં ભણે છે તેનું નામ
4. બેઘર બાળકના કિસ્સામાં, બાળક માટે ઉપલબ્ધ સંપર્ક માહિતી અને બાળક જે શાળામાં ભણે છે તેનું નામ, અને
5. સમસ્યા (સમસ્યાઓ) ને લગતા તથ્યો અને સમસ્યા(ઓ)ના પ્રસ્તાવિત નિરાકરણ સહિત સમસ્યાની પ્રકૃતિનું વર્ણન

ફેડરલ અને રાજ્ય કાયદાઓ માટે જરૂરી છે કે યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી માટે ફાઇલ કરનાર કોઈપણ પક્ષે બીજા પક્ષને લેખિત વિનંતીની નકલ પ્રદાન કરવી આવશ્યક છે. (20 USC 1415[b][7], 1415[c][2]; 34 CFR 300.508; EC 56502[c][1])

યોગ્ય પ્રક્રિયાની સુનાવણી માટે ફાઇલ કરતા પહેલા, સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને એક ઠરાવ સત્ર બોલાવીને મામલાને ઉકેલવાની તક પૂરી પાડવામાં આવશે, જે માતાપિતા અને IEP ટીમના સંબંધિત સભ્યો વચ્ચેની મીટિંગ છે જેમને યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી વિનંતીમાં ઓળખાયેલ હકીકતોની ચોક્કસ જાણકારી હોય છે.. (20 USC 1415[f][1][B]; 34 CFR 300.510)

રિઝોલ્યુશન સત્રમાં શું શામેલ છે?

માતાપિતાની યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણીની વિનંતીની સૂચના પ્રાપ્ત થયાના પંદર (15) દિવસની અંદર ઠરાવ સત્રો બોલાવવામાં આવશે. સત્રોમાં સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટના પ્રતિનિધિનો સમાવેશ થશે કે જેમની પાસે નિર્ણય લેવાની સત્તા છે અને જ્યાં સુધી માતાપિતા એટર્ની સાથે ન હોય ત્યાં સુધી સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટના એટર્નીનો સમાવેશ થતો નથી. બાળકના માતા-પિતા યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણીના મુદ્દા અને યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણીની વિનંતીના આધારે બનેલા તથ્યોની ચર્ચા કરી શકે છે.

જો માતા-પિતા અને સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ મીટિંગ છોડી દેવા માટે લેખિતમાં સંમત થાય તો રિઝોલ્યુશન સત્રની આવશ્યકતા નથી. જો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ એ ત્રીસ (30) દિવસમાં યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી સમસ્યાનું નિરાકરણ ન કર્યું હોય, તો યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી થઈ શકે છે. જો કોઈ ઠરાવ પર આવી જાય, તો પક્ષકારો કાયદેસર રીતે બંધનકર્તા કરારનો અમલ કરશે. (20 USC 1415[f][1][B]; 34 CFR 300.510)

શું મારા બાળકનું પ્લેસમેન્ટ કાર્યવાહી દરમિયાન બદલાય છે?

કોઈપણ વહીવટી અથવા ન્યાયિક કાર્યવાહીમાં સામેલ બાળકે વર્તમાન શૈક્ષણિક પ્લેસમેન્ટમાં જ રહેવું જોઈએ સિવાય કે તમે અને સ્કૂલ ડિસ્ટ્રિક્ટ અન્ય વ્યવસ્થા પર સંમત થાઓ.

જો તમે સાર્વજનિક શાળામાં તમારા બાળકના પ્રારંભિક પ્રવેશ માટે અરજી કરી રહ્યાં હોવ, તો જ્યાં સુધી તમામ કાર્યવાહી પૂર્ણ ન થાય ત્યાં સુધી તમારા બાળકને તમારી સંમતિથી સાર્વજનિક શાળા કાર્યક્રમમાં મૂકવામાં આવશે. (20 USC 1415[j]; 34 CFR 300.518; EC 56505[d])

શું નિર્ણયની અપીલ થઈ શકે?

સુનાવણીનો નિર્ણય આખરી છે અને બંને પક્ષોને બંધનકર્તા છે. કોઈપણ પક્ષ અંતિમ નિર્ણયના 90 દિવસની અંદર રાજ્ય અથવા ફેડરલ કોર્ટમાં સિવિલ એક્શન દાખલ કરીને સુનાવણીના નિર્ણય સામે અપીલ કરી શકે છે. (20 USC 1415[i][2] અને [3][A], 1415[i]; 34 CFR 300.516; EC 56505[h] અને [k], EC 56043[w])

મારા એટર્નીની ફી કોણ ચૂકવે છે?

યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી સંબંધિત કોઈપણ કાર્ય અથવા કાર્યવાહીમાં, અદાલત, તેની વિવેકબુદ્ધિથી, જો તમે સુનાવણીમાં પ્રવર્તમાન પક્ષકાર હોવ તો અપંગતા ધરાવતા બાળકના માતાપિતા તરીકે તમને ખર્ચના ભાગ રૂપે વાજબી એટર્નીઓની ફી આપી શકે છે. પક્ષકારોના કરાર સાથે વહીવટી સુનાવણીના નિષ્કર્ષ પછી વાજબી એટર્નીઓની ફી પણ લેવામાં આવી શકે છે. (20 USC 1415[i][3][B]–[G]; 34 CFR 300.517; EC 56507[b])

જો નીચેની કોઈપણ શરતો પ્રવર્તે તો ફી ઘટાડી શકાય છે:

1. કોર્ટને લાગે છે કે તમે વિવાદના અંતિમ નિરાકરણમાં ગેરવાજબી રીતે વિલંબ કર્યો છે
2. વાજબી તુલનાત્મક કૌશલ્ય, પ્રતિષ્ઠા અને અનુભવ ધરાવતા એટર્નીઓ દ્વારા સમાન સેવાઓ માટે એટર્નીઓની કલાકદીઠ ફી સમુદાયમાં પ્રચલિત દર કરતાં વધુ છે
3. વિતાવેલો સમય અને પૂરી પાડવામાં આવેલ કાનૂની સેવાઓ અતિશય હતી, અથવા
4. તમારા એટર્નીએ સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને યોગ્ય માહિતી યોગ્ય પ્રક્રિયા વિનંતી સૂચનામાં પ્રદાન કરી નથી.

એટર્નીની ફી ઘટાડવામાં આવશે નહીં, જો કે, જો કોર્ટને જણાય છે કે રાજ્ય અથવા સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટએ કાર્યવાહી અથવા કાર્યવાહીના અંતિમ નિરાકરણમાં ગેરવાજબી રીતે વિલંબ કર્યો છે અથવા કાયદાના આ વિભાગનું ઉલ્લંઘન થયું છે. (20 USC 1415[i][3][B]–[G]; 34 CFR 300.517)

IEP ટીમની કોઈપણ મીટિંગને લગતી એટર્નીઓની ફી આપવામાં આવશે નહીં સિવાય કે યોગ્ય પ્રક્રિયાની સુનાવણીની કાર્યવાહી અથવા ન્યાયિક કાર્યવાહીના પરિણામે IEP ટીમની મીટિંગ બોલાવવામાં ન આવે. જો તમે સુનાવણી શરૂ થાય તેના દસ (10) દિવસ પહેલાં ડિસ્ટ્રીક્ટ/જાહેર એજન્સી દ્વારા કરવામાં આવેલી વાજબી પતાવટની ઓફરને નકારી કાઢો અને સુનાવણીનો નિર્ણય સેટલમેન્ટની ઓફર કરતાં વધુ અનુકૂળ ન હોય તો એટર્નીની ફી પણ નકારી શકાય છે. (20 USC 1415[i][3][B]–[G]; 34 CFR 300.517)

વધુ માહિતી મેળવવા અથવા મધ્યસ્થી અથવા યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી માટે ફાઇલ કરવા, સંપર્ક કરો:

प्रक्रियागत सुरक्षानी सूचना
CDE, T07-037, अंग्रेज, अेरियल ड्रॉन्ट
21 मांथी पृष्ठ 15

वहीवटी सुनावणी कार्यालय
सावधान: विशेष शिक्षण विभाग
2349 गेटवे ओक्स ड्राइव, स्युट 200
सेकामेन्टो, CA 95833-4231
(916) 263-0880
ड्रेक्स (916) 263-0890

શાળાની શિસ્ત અને પ્લેસમેન્ટ પ્રક્રિયાઓ વિકલાંગ વિદ્યાર્થીઓ માટે

શાળાની શિસ્ત અને વૈકલ્પિક વચગાળાની શૈક્ષણિક સેટિંગ્સ

શું મારા બાળકને સસ્પેન્ડ કરી શકાય અથવા હાંકવામાં આવી શકે?

વિકલાંગતા ધરાવતા બાળક માટે પ્લેસમેન્ટમાં ફેરફાર યોગ્ય છે કે કેમ તે નક્કી કરતી વખતે શાળાના કર્મચારીઓ કેસ-દર-કેસના આધારે કોઈપણ અનન્ય સંજોગોને ધ્યાનમાં લઈ શકે છે જે તેના સેટિંગમાંથી વિદ્યાર્થી આચાર સંહિતાનું ઉલ્લંઘન કરે છે:

- યોગ્ય વચગાળાનું વૈકલ્પિક શિક્ષણ સેટિંગ, અન્ય સેટિંગ, અથવા સતત દસ (10) થી વધુ શાળા દિવસો માટે સસ્પેન્શન, અને
- ગેરવર્તણૂકની અલગ ઘટનાઓ માટે એક જ શાળા વર્ષમાં સતત દસ (10) થી વધુ શાળાના દિવસો માટે વધારાની હકાલપટ્ટીઓ

દસ (10) દિવસથી વધુ માટે હકાલપટ્ટી કર્યા પછી શું થાય છે?

વિકલાંગતા ધરાવતા બાળકને તે જ શાળા વર્ષમાં દસ (10) શાળા દિવસો માટે તેના વર્તમાન પ્લેસમેન્ટમાંથી કાઢી નાખવામાં આવ્યા પછી, કાઢી નાખવાના કોઈપણ પછીના દિવસોમાં, જાહેર એજન્સીએ બાળકને સામાન્ય શિક્ષણ અભ્યાસક્રમ અને બાળકના IEP માં નિર્ધારિત ધ્યેયોને પહોંચી વળવા તરફની પ્રગતિ તરફ ભાગ લેવાનું ચાલુ રાખવા સક્ષમ બનાવવા માટે સેવાઓ પ્રદાન કરવી આવશ્યક છે. ઉપરાંત, બાળકને, યોગ્યતા તરીકે, કાર્યાત્મક વર્તણૂકીય મૂલ્યાંકન અને વર્તણૂકલક્ષી હસ્તક્ષેપ સેવાઓ અને ફેરફારો પ્રાપ્ત થશે, જે વર્તન ઉલ્લંઘનને સંબોધવા માટે રચાયેલ છે જેથી તે પુનરાવર્તિત ન થાય.

જો બાળક આવા પ્લેસમેન્ટમાં દસ (10) દિવસથી વધુ હોય, તો બાળકની ગેરવર્તણૂક વિકલાંગતાને કારણે છે કે કેમ તે નિર્ધારિત કરવા માટે IEP ટીમની બેઠક યોજવી આવશ્યક છે. આ IEP ટીમ મીટિંગ તાત્કાલિક, જો શક્ય હોય તો, અથવા સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટના આ પ્રકારની શિસ્તબદ્ધ કાર્યવાહી કરવાના નિર્ણયના દસ (10) દિવસની અંદર થવી જોઈએ.

માતાપિતા તરીકે તમને આ IEP ટીમના સભ્ય તરીકે ભાગ લેવા માટે આમંત્રિત કરવામાં આવશે. સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને ગેરવર્તણૂકને સંબોધવા માટે મૂલ્યાંકન યોજના વિકસાવવાની જરૂર પડી શકે છે અથવા, જો તમારા

બાળકની વર્તણૂક દરમિયાનગીરીની યોજના હોય, તો યોજનાની સમીક્ષા કરો અને જરૂર મુજબ તેમાં ફેરફાર કરો.

જો IEP ટીમ નિર્ધારિત કરે કે ગેરવર્તણૂક વિકલાંગતાને કારણે નથી તો શું થશે?

જો IEP ટીમ નિષ્કર્ષ પર આવે છે કે ગેરવર્તણૂક બાળકની વિકલાંગતાની અભિવ્યક્તિ નથી, તો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ શિસ્તબદ્ધ પગલાં લઈ શકે છે, જેમ કે હાંકી કાઢવા જેવી રીતે, તે વિકલાંગતા વિનાના બાળક માટે કરે છે. (20 USC 1415[k][1] અને [7]; 34 CFR 300.530)

જો તમે IEP ટીમના નિર્ણય સાથે અસંમત હો, તો તમે ઝડપી યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણીની વિનંતી કરી શકો છો, જે તમે સુનાવણીની વિનંતી કરી હોય તે તારીખના વીસ (20) શાળા દિવસોમાં થવી જોઈએ. (20 USC 1415[k][2]; 34 CFR 300.531[c])

સેટિંગને ધ્યાનમાં લીધા વિના સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટએ તમારા બાળક માટે FAPE પ્રદાન કરવાનું ચાલુ રાખવું જોઈએ. વૈકલ્પિક શૈક્ષણિક સેટિંગ્સએ બાળકને સામાન્ય અભ્યાસક્રમમાં ભાગ લેવાનું ચાલુ રાખવાની અને IEP માં વિગતવાર સેવાઓ અને ફેરફારો ચાલુ રાખવાની ખાતરી આપવી જોઈએ. (34 CFR 300.530; EC 48915.5[b])

ખાનગી શાળામાં હાજરી આપતાં બાળકો

શું વાલીઓ દ્વારા ખાનગી શાળાઓમાં મુકેલા વિદ્યાર્થીઓ સાર્વજનિક રીતે ભંડોળ પૂરું પાડવામાં આવતા વિશેષ શિક્ષણ કાર્યક્રમોમાં ભાગ લઈ શકે છે?

જે બાળકો તેમના માતા-પિતા દ્વારા ખાનગી શાળાઓમાં ભરતી કરાયેલા છે તેઓ સાર્વજનિક રીતે ભંડોળ પૂરું પાડવામાં આવેલ વિશેષ શિક્ષણ કાર્યક્રમોમાં ભાગ લઈ શકે છે. ખાનગી શાળાના વિદ્યાર્થીઓને કઈ સેવાઓ આપવામાં આવશે તે નક્કી કરવા માટે સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ એ ખાનગી શાળાઓ અને માતાપિતા સાથે સંપર્ક કરવો જોઈએ. તેમ છતાં સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ વિકલાંગ વિદ્યાર્થીઓને FAPE ઓફર કરવાની સ્પષ્ટ જવાબદારી ધરાવે છે, તે બાળકોને, જ્યારે તેમના માતાપિતા દ્વારા ખાનગી શાળાઓમાં મૂકવામાં આવે છે, ત્યારે તેમને FAPE પૂરી પાડવા માટે જરૂરી અમુક

અથવા તમામ વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓ પ્રાપ્ત કરવાનો અધિકાર નથી. (20 USC 1415[a][10][A]; 34 CFR 300.137 અને 300.138; EC 56173)

જો અસાધારણ જરૂરિયાતો ધરાવતી વ્યક્તિના માતા-પિતા કે જેમણે અગાઉ સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટના અધિકાર હેઠળ વિશેષ શિક્ષણ અને સંબંધિત સેવાઓ પ્રાપ્ત કરી હોય, તો તે સ્થાનિક શૈક્ષણિક એજન્સીની સંમતિ અથવા રેફરલ વિના બાળકને ખાનગી પ્રાથમિક શાળા અથવા માધ્યમિક શાળામાં દાખલ કરે છે, તો સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ જો ડિસ્ટ્રીક્ટએ FAPE ઉપલબ્ધ કરાવ્યું હોય તો વિશેષ શિક્ષણ આપવાની જરૂર નથી. કોર્ટ અથવા યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી અધિકારીને શાળા જિલ્લાને ખાસ શિક્ષણ અને ખાનગી શાળાના ખર્ચ માટે માતાપિતા અથવા વાલીને વળતર આપવાની જરૂર પડી શકે છે. માત્ર ત્યારે જ જો કોર્ટ અથવા યોગ્ય પ્રક્રિયા સુનાવણી અધિકારીને જાણવા મળે કે શાળા જિલ્લાએ ખાનગી પ્રાથમિક શાળા અથવા માધ્યમિક શાળામાં નોંધણી પહેલા બાળકને સમયસર FAPE ઉપલબ્ધ કરાવ્યું ન હતું અને ખાનગી પ્લેસમેન્ટ યોગ્ય છે. (20 USC 1412[a][10][C]; 34 CFR 300.148; EC 56175)

ભરપાઈ ક્યારે ઘટાડી શકાય અથવા નકારી શકાય?

જો તમે તમારા બાળકને સાર્વજનિક શાળામાંથી કાઢી નાખતા પહેલા સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટની નોટિસ પર તમારા બાળકને આકારણી માટે ઉપલબ્ધ ન કરાવ્યું હોય તો કોર્ટ અથવા સુનાવણી અધિકારી વળતર ઘટાડી અથવા નકારી શકે છે. જો તમે સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને જાણ ન કરી હોય કે તમે તમારી ચિંતાઓ વ્યક્ત કરવી અને જાહેર ખર્ચે ખાનગી શાળામાં તમારા બાળકને નોંધણી કરાવવાના ઇરાદા સહિત, સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટ દ્વારા પ્રસ્તાવિત વિશેષ શિક્ષણ પ્લેસમેન્ટને નકારી રહ્યાં છે, તો તમને વળતરનો ઇનકાર પણ થઈ શકે છે.

તમારી સૂચના સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને આપવી આવશ્યક છે કાંતો:

- સૌથી તાજેતરની IEP ટીમ મીટિંગમાં તમે તમારા બાળકને સાર્વજનિક શાળામાંથી કાઢી નાખતા પહેલા હાજરી આપી હતી, અથવા
- તમારા બાળકને સાર્વજનિક શાળામાંથી કાઢી નાખતા પહેલા ઓછામાં ઓછા દસ (10) કામકાજના દિવસો (રજાઓ સહિત) સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને લેખિતમાં લખ્યું છે. (20 USC 1412[a][10][C]; 34 CFR 300.148; EC 56175)

ક્યારે વળતર ઘટાડી અથવા નકારી શકાય નહીં?

જો તમે નીચેનામાંથી કોઈપણ કારણોસર સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને લેખિત સૂચના આપવામાં નિષ્ફળ ગયા હોવ તો કોર્ટ અથવા સુનાવણી અધિકારીએ તમને વળતર ઘટાડવા અથવા નકારવું જોઈએ નહીં:

- શાળાએ તમને સૂચના આપવાથી રોકી હતી

- તમને આ પ્રક્રિયાગત સુરક્ષાની સૂચનાની નકલ મળી નથી અથવા અન્યથા ડિસ્ટ્રીક્ટને સૂચિત કરવાની જરૂરિયાત વિશે જાણ કરવામાં આવી નથી
- સૂચના આપવાથી તમારા બાળકને શારીરિક નુકસાન થવાની સંભાવના છે
- નિરક્ષરતા અને અંગ્રેજીમાં લખવામાં અસમર્થતા તમને સૂચના આપવાથી અટકાવે છે, અથવા
- સૂચના આપવાથી તમારા બાળકને ગંભીર ભાવનાત્મક નુકસાન થઈ શકે છે

(20 USC 1412[a] [10] [C]; 34 CFR 300.148; EC 56177)

રાજ્ય ફરિયાદ પ્રક્રિયાઓ

હું રાજ્ય અનુપાલન ફરિયાદ ક્યારે ફાઇલ કરી શકું?

જ્યારે તમે માનતા હો કે સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટએ સંઘીય અથવા રાજ્યના વિશેષ શિક્ષણ કાયદાઓ અથવા નિયમોનું ઉલ્લંઘન કર્યું છે ત્યારે તમે રાજ્ય અનુપાલન ફરિયાદ નોંધાવી શકો છો. તમારી લેખિત ફરિયાદમાં ફેડરલ અને રાજ્યના વિશેષ શિક્ષણ કાયદાના ઓછામાં ઓછા એક કથિત ઉલ્લંઘનનો ઉલ્લેખ કરવો આવશ્યક છે.

કેલિફોર્નિયા ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ એજ્યુકેશન (CDE) દ્વારા ફરિયાદ મળે તે તારીખના એક વર્ષ કરતાં વધુ સમય પહેલાં ઉલ્લંઘન થયું હોવું જોઈએ. ફરિયાદ દાખલ કરતી વખતે, તમારે ફરિયાદની એક નકલ સ્કૂલ ડિસ્ટ્રીક્ટને મોકલવી આવશ્યક છે તે જ સમયે જ્યારે તમે CDE સાથે રાજ્ય અનુપાલન ફરિયાદ દાખલ કરો છો. (34 CFR 300.151–153; 5 CCR 4600)

ફેડરલ અને રાજ્યના વિશેષ શિક્ષણ કાયદાઓ અથવા નિયમોના ઉલ્લંઘનનો આક્ષેપ કરતી ફરિયાદો આના પર મેઇલ કરી શકાય છે:

કેલિફોર્નિયા શિક્ષણ વિભાગ
વિશેષ શિક્ષણ વિભાગ
પ્રક્રિયાગત સુરક્ષા રેફરલ સેવા
1430 એન સ્ટ્રીટ, સ્યુટ 2401
સેક્રામેન્ટો, CA 95814

ફેડરલ અથવા રાજ્યના વિશેષ શિક્ષણ કાયદા અથવા નિયમો દ્વારા આવરી ન લેવામાં આવતી સમસ્યાઓ સાથે સંકળાયેલી ફરિયાદો માટે, તમારા ડિસ્ટ્રીક્ટની સમાન ફરિયાદ પ્રક્રિયાઓનો સંપર્ક કરો.

ફરિયાદ કેવી રીતે નોંધાવવી તે સહિત વિવાદના નિરાકરણ વિશે વધુ માહિતી મેળવવા માટે, (800) 926-0648 પર ટેલિફોન દ્વારા CDE, સ્પેશિયલ એજ્યુકેશન ડિવિઝન, પ્રોસિજરલ સેફગાર્ડ્સ રેફરલ સર્વિસનો; 916-327-

प्रक्रियागत सुरक्षानी सूचना
CDE, T07-037, अंग्रेज, अेरियल ड़ेन्ट
21 मांथी पृष्ठ 20

3704 पर ड़ेक्स द्वारा; अथवा <http://www.cde.ca.gov/sp/se> पर CDE वेब साइटनी मुलाकात लईने संपर्क
करो.

આ સૂચનામાં વપરાયેલ સંક્ષિપ્ત શબ્દોની શબ્દાવલી

ADR	વૈકલ્પિક વિવાદનો ઉકેલ
CFR:	કોડ ઓફ ફેડરલ રેગ્યુલેશન્સ
EC	કેલિફોર્નિયા શિક્ષણ કોડ
FAPE	મફત યોગ્ય જાહેર શિક્ષણ
IDEA	ઇન્ડિવિડ્યુઅલ વિથ ડિસેબિલિટીસ એજ્યુકેશન એક્ટ
IEP	વ્યક્તિગત શિક્ષણ કાર્યક્રમ
OAH:	વહીવટી સુનાવણી કાર્યાલય
SELPA:	વિશેષ શિક્ષણ સ્થાનિક યોજના વિસ્તાર
USC:	યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ કોડ